

苏州工业园区苏相合作区:城市配套提升驶入“快车道”,为区域发展提供“硬支撑” 项目建设加速 民生幸福“加码”

近年来,由苏州工业园区和相城区合作共建的苏相合作区,以高质量发展为导向,致力于建设高端制造业集聚区,打造成为苏州市域一体化区域协调发展的标杆示范。在加快产业提质增效的同时,当地突出功能配套、基础设施等要素的关键作用。眼下,辖区内一批教育、商业、市政重点项目已进入“兑现季”。

通讯员 吕力
现代快报+记者 何洁 徐晓安



永昌经幼儿园和体育公园 苏相合作区供图

奔跑姿态,民生配套陆续兑现

宽敞明亮的教室、温馨趣味的功能室、自然生态的户外活动空间……位于漕湖大道北、五星路以东的永昌经幼儿园,在今年9月迎来了第一批新生。

作为一所新建的7轨制21班幼儿园,园所总建筑面积约1.2万平方米,除了教室以外,还布置有多媒体室、舞蹈室、美工室、科教室等多个幼儿专用室。整个园区配有中央空调、新风系统,教室配备视频展示台、钢琴等,为幼儿创建高端舒适的学习、活动环境。

硬件上有最佳保障,软件上也是择优配备。苏相合作区社会事业局副局长、漕湖街道办事处副主任查耀东介绍,为保证高质量教学,幼

儿园遴选了一批优秀成熟的教师。“目前教师团队中有区级骨干教师4人,教学经验非常丰富。未来,幼儿园还将大力发展STEAM课程,全力打造科技特色幼儿园。”查耀东说。

开学两周多的时间,孩子们已逐渐适应园所环境,欢声笑语此起彼伏地回荡在各个角落,一幅学有所乐的温馨画面次第铺展。无独有偶,与幼儿园紧邻的缤纷汇体育公园,也将在今年9月迎来属于它的人声鼎沸。

“项目已进入竣工验收阶段,预计本月底正式投用。”据体育公园项目建设负责人介绍,公园占地面积8520平方米,绿化覆盖率达到70%以上,林间健身场、趣味篮球场等设施设备齐全,下沉式儿童乐园设置有滑梯等游乐设施,同时布置音舞排练厅等公共活动空间。项目

正式投用后,将成为周边居民运动健身娱乐的又一好去处。

品牌赋能,城市功能加快完善

近年来,苏相合作区在做优配套、做强管理上下功夫,先后引入深耕商业领域多年、拥有丰富项目操盘经验的高端服务业龙头企业,为公共硬件和文化软实力提供品牌支撑。

眼下,由漕湖投控投资建设、圆融商管运营管理的永昌汇商业街项目在如火如荼建设的同时,招商工作也取得了实质性进展。苏州漕湖投资控股有限公司总经理陈展介绍,招商工作启动后,漕湖投控协同圆融商管“因地制宜”锁定意向品牌,并先后奔赴北上深、江浙沪等地招引,目前已基本确认餐饮、零售业态的主力店,初步达成合作意向20家、面积占比

51%,金鸡湖酒店集团旗下“琉廷酒店”就位于商业街的最东侧。

“今年四季度商户将集中签约,预计2024年上半年开业。”陈展说。目前,商业街脚手架已在拆除,初步展露“芙蓉”的新中式建筑总会令经过的市民不由自主地放慢脚步。

同样将在明年上半年交付的,还有漕湖文体中心项目。该项目由苏州工业园区乃至苏州市高端服务业的龙头企业新时代集团代建、代管,场馆包含多功能影剧院、游泳馆、篮球馆、羽毛球馆及青少年艺术培训场所等,还专门预留有500平方米空间作为老年大学使用,让“银龄”生活更有温度。

更值得期待的是,随着现场第一台桩机启动作业,近日,另一备受关注的商业配套项目永昌邻里中心,也正式启动建设。项目投建方苏相开发公司将联动新建元集团旗下邻里中心公司,结合园区兆佳巷、水坊路等几座成熟邻里中心的运营经验,打造便民利民惠民的多元生活社区,计划于2025年下半年建成。

经脉畅通,区域路网持续优化

“这些配套建好后,我们一家人会经常过来,毕竟也就七八分钟的车程。”家住苏州高铁新城的陈思源对缤纷汇体育公园、漕湖文体中心等配套的建设进展非常关注。今年6月,环漕湖一期新相路东延建设工程建成通车,新打通了一条由苏相合作区中心向高铁新城的南北通路,这不仅极大提升了区内交通运

输能力,更让不少像陈先生这样周边板块的居民与合作区的“互动”越来越频繁。

道路是城市发展的脉络,也能回答商业配套项目投用后“客从何来”的现实。近年来,苏相合作区加快推进区域路网建设,对此,倪家湾花苑的居民刘阿姨颇有感触:“家门口道路这两年陆续通车,极大地提升了出行的便利度。路通了、配套眼看着更好了,我们的幸福感也更强了。”

按照计划,今年,合作区实施38条市政道路建设项目,目前,包括环漕湖一期新相路东延建设工程、腾道路在内的4条市政道路已先后投用,由巷路、兴东路、星旺路等多条道路正在抓紧建设。与此同时,围绕“漕湖-鹅真荡”生态绿色一体化协同发展示范区建设,也在持续推进与无锡的互联互通,打造一批特色示范道路。

“民生配套项目早一天建成,就能早一日为群众带来福祉。”苏相合作区党工委副书记、管委会常务副主任何健表示,随着各项目进入“收获期”,合作区将聚焦精致城市建设,进一步提升公共服务和城市精细化管理水平,用看得见的实效回应群众对美好生活的期待。

“满城新景入眼来”。近期,漕湖中医馆、苏相实验学校建设计划也已“提上日程”,可以预见,未来一到两年,随着一系列商业、文体、教育等配套陆续投用,围绕漕湖展开规划布局的幸福图景,将一步步在苏相合作区变为现实。

南京最帅95后巡特警捐献造血干细胞

受捐小女孩妈妈写来感谢信:您给了我们全家一个新的开始

他是一名“95后”巡特警,也是一名造血干细胞捐献者。日前,一张截图在南京市公安局玄武分局民警的朋友圈里广泛传播,截图的主人公正是南京玄武巡特警张子轩,即将为陌生人捐献造血干细胞,以藏蓝之名续生命航。9月20日,历时3小时,成功采集的造血干细胞混悬液,被立刻送往患者所在医院。“希望小姑娘健康快乐长大。”张子轩祝福道。

通讯员 窦晓为 现代快报+记者 季雨

“95后”民警,瞒着大家捐献造血干细胞

9月20日,入院第六天,也是正式捐献造血干细胞的日子。在东南大学附属中大医院里,25岁的张子轩静静地躺在病床上,开启干细胞采集。他的手臂接上了管子,血液在管子里流动,这些“生命种子”即将救治一个小姑娘。

张子轩是土生土长的南京人。他给人的第一印象,是一个阳光开朗的大男孩,1米82的个头,加上帅气爽朗的笑容,在人群中很显眼。1998年出生的张子轩,有着与年龄不太相符的沉稳。让领导和同事都没想到的是,这样一个低调的小伙子,最近在“偷偷”干一件大事——捐献造血干细胞。

从入院注射动员剂到正式捐献,需要6天的时间。直到张子轩向单位请假,领导才知道这件事。“这是好事呀,单位全力支持你,做好请假休息工作。”南京市公安局玄武分局巡特警大队教导员杨伟诚告诉他。

巡特警大队辅警孙斌,是张子轩最要好的兄弟,二话不说将送张子轩入院的事情包揽了下来。

事后,孙斌悄悄发了一条朋友

圈动态。也就是好兄弟发的这条动态,让张子轩捐造血干细胞救人的事瞒不住了!

巡防工作收获许多陌生人的感动

“捐献造血干细胞,既是偶然又是必然。”张子轩告诉现代快报记者:“我妈妈是护士,从小我就喜欢看她的那些医学书,觉得救死扶伤特别了不起。”

2021年,张子轩从中国人民公安大学毕业后,回到南京,成为南京市公安局玄武分局巡特警大队的一员。在巡特警大队工作的日子里,虽然忙碌但很充实,也在一路上收获了很多感动。

张子轩回忆,2022年的春天,鸡鸣寺的樱花开得灿烂,游客从五湖四海慕名而来,当时他正在附近立岗执勤。“一对父母带着孩子经过,看到我身上的装备觉得特别帅气,硬要和我拍照。”在不影响正常执勤的情况下,张子轩和这个孩子留下了一张合影。“能在小朋友心里种下一颗正义的小种子,我觉得很有意义,也让我非常感动。”

这时的张子轩并不知道,日后他做的一个善举,还会拯救一个鲜活的生命。



刚采集完造血干细胞的张子轩 通讯员供图

患者母亲手写的感谢信,让人泪目

2022年11月,刚刚结束在鼓楼广场应急处置快反点执勤工作的张子轩再一次坐上了献血车。在那次献血时,一个念头“闯”入张子轩的脑海里,他主动询问起如何才能捐献造血干细胞。医护人员确定意向后,为他登记了信息,并多留下了一管血液送往中华骨髓库检查。

今年7月,正在鼓楼广场应急处置快反点值守的张子轩,接到了玄武区红十字会打来的电话。“骨髓初步匹配成功,需要进一步检查,以便确定能否实现造血干细胞移植。”

在得知自己初次匹配成功之后,张子轩依然没有告诉任何人,对父母也只字未提。张子轩马不停蹄赶到医院,做高分辨率比对。合格后又过了一周,他在红十字会的安排下,

做了全面身体检查,等待专家的评估。

9月15日,张子轩正式入院,开始连续5天的造血干细胞动员剂注射。在入院当天他收到一封信,在电子信息盛行的时代,这封手写的感谢信,一笔一画全是情谊,它来自患者的母亲。“我知道您的这份善举并非易事,骨髓捐献者需要很高的匹配度,而且捐献过程也并不轻松,但您还是毫不犹豫伸出援手,给了我们全家一个新的开始。”在感谢信的最后,患者母亲称赞张子轩:“心中有大爱,定有大修为。”

9月20日,历时3小时,成功采集的172毫升造血干细胞混悬液,被立刻送往患者所在医院。这份热血,经由医护人员奔向一个年幼的生命,从未谋面的两个人,从此有了爱的牵挂。“希望小姑娘健康快乐长大,迎接她精彩的人生。”张子轩祝福道。

短讯

高淳城警联动 整治农贸市场交通

快报讯(通讯员 胡嘉欣 诸仁)为创造整洁有序的集镇市容环境,结合“拼环境整治、比精细管理”工作,近日,高淳区砖墙镇综合执法局联合交警中队对农贸市场周边道路交通秩序进行集中整治。

行动中,执法人员重点对农贸市场周边非机动车辆乱停放、流动摊贩及乱堆乱放占用车位等行为进行综合整治,驾驶员在现场的要求立即驶离,车主不在现场的车辆,执法人员将车拖移到车位中有序停放。

同时,执法人员还向当事人和周边摊点、商户宣传违规停放车辆及占用车位等违法行为的危害,进一步提升广大交通参与者的自觉性和主动性。此次整治行动有效缓解了农贸市场周边道路拥堵状况。

下一步,砖墙镇综合执法局将继续强化部门联动,常态化开展农贸市场周边交通秩序整治,净化周边交通环境,维护良好的道路交通秩序。